
Tájékoztató a vasúti átjárókkal kapcsolatos eljárásokról 

 

A közlekedési hatóság vasúti átjárókkal kapcsolatos hatásköreit „az utak 

forgalomszabályozásáról és a közúti jelzések elhelyezéséről” szóló 20/1984 (XII. 21.) KM 

rendelet 3 § biztosítja. 

 

Útügyi közlekedési hatóságként a fővárosi és vármegyei kormányhivatal jár el: 

 

 a vasúti gyalogos-átkelőhely létesítésének, áthelyezésének, forgalomba helyezésének, 

megszüntetésének engedélyezése, 

 az ideiglenes vasúti átjáró létesítésének, megszüntetésének, forgalomba helyezésének 

engedélyezése, 

 a vasúti átjáró és a vasúti gyalogos-átkelőhely ideiglenes szüneteltetésének 

elrendelése, 

 a (2) bekezdés 10. pontjában foglaltak kivételével a vasúti átjáró és a vasúti gyalogos-

átkelőhely forgalmi rendjének és biztonsági előírásainak meghatározása, továbbá a 

vasúti átjáró forgalomba helyezése, 

 az engedélyezési hatáskörébe tartozó országos közutat érintően a közút kezelője által 

az előírásoknak nem megfelelő jelek, jelzések vagy berendezések eltávolítására 

vonatkozó felszólításának eredménytelensége miatt kezdeményezett eljárások, 

 a vasúti átjárót biztosító jelzőberendezés üzemzavara esetén – jelzőőrállítás helyett – a 

vasúti pályát keresztező út lezárásának engedélyezése, 

 a közút kezelőjének kezdeményezésére elrendelt vasúti átjáró ideiglenes 

szüneteltetésével kapcsolatban a közút kezelője számára a munkák elvégzésének 

engedélyezése, 

 a saját célú vasúti pályahálózat részét képező vasúti pályán, összekötő vasúti pályán, 

csatlakozó vasúti pályán és keskeny nyomtávú vasúti pályán lévő kereszteződés 

esetében a terelősziget létesítésének szükségességének megállapítása, 

 a tíz percet meghaladó ideig zárva tartható, az időszakosan üzemelő teljes sorompóval 

biztosított, valamint a felhívásos sorompóval biztosított vasúti átjárók meghatározása, 

 a vasúti átjáró rálátási háromszögének területén lévő fa, vagy egyéb növényzet 

kivágásának elrendelése 

 

Az eljárás kérelemre indul.  

Ügymenet: 

- kérelem benyújtása, a szükséges mellékletekkel együtt 

A kérelmet jogi személyeknek elektronikusan, hivatali kapun keresztül, vagy e-papíron kell 

benyújtani. Magánszemélynek lehet papíralapon is. 

- eljárás megindítása és szükség esetén helyszíni szemle elrendelése,  

- hiánypótlási felhívás és díjközlés kibocsátása, 

- döntés (engedély, kötelezés). 

Az ügyintézési határidő: 60 nap (kiemelt ügy esetén 42 nap), amelybe nem számítanak bele az 

Ákr. 50. § (5) bekezdésében foglaltak. 

 

A közlekedési hatóság – amennyiben szükséges helyszíni szemlét tart az érintett 

közútkezelők, vasút-üzembentartó, helyi önkormányzat, rendőrség közreműködésével. A 

szemle és a vonatkozó jogszabályok és előírások alapján határozza meg a szükséges 

intézkedések megtételét. A kérelem tárgyában a hatóság határozattal dönt, amelyben 

feltételeket állapíthat meg. Az eljárás alapját az utak forgalomszabályozásáról és a közúti 



jelzések elhelyezéséről szóló rendeletben, valamint a szintbeli közút-vasúti átjárók 

kialakításáról szóló útügyi műszaki előírásban foglaltak képezik. 

Amennyiben közlekedési létesítmények építésére, vonatkozó engedély került kiadásra, úgy 

azok a közlekedési hatóság forgalomba helyezési engedélye alapján adhatók át a forgalom 

részére. 

 

A közlekedési hatóság a meglévő közúti vasúti átjárókat forgalombiztonsági szempontok 

szerint ellenőrizheti, és az ellenőrzés alapján hivatalból kötelezheti az érintetteket a szükséges 

intézkedések megtételére. 

 

Kapcsolódó jogszabályok: 

 

 A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 

 A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény végrehajtására kiadott 

30/1988. (IV. 21.) MT rendelet, 

 Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 

 Az útügyi hatósági eljárások díjairól szóló 26/1997. (XII.12.) KHVM rendelet, 

 Az utak forgalomszabályozásáról és a közúti jelzések elhelyezésérő szóló 

20/1984. (XII. 21.) KM rendelet  

 A közlekedési igazgatási feladatokkal összefüggő hatósági feladatokat ellátó 

szervek kijelöléséről szóló 382/2016. (XII.2.) Korm. rendelet, 

 


